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﻿Ecologistes en Acció, junt amb la Universitat de Castella la Manxa, denuncia les emissions de mercuri procedents de la indústria clorocàustica

En el marc de la campanya internacional "Mercuri Zero" (www.zeromercury.org) i continuant amb els mesuraments fets a l'estiu de 2006, Ecologistes en Acció i especialistes en mercuri del Departament d'Enginyeria Geològica i Minera de la Universitat de Castella la Manxa han mesurat el mercuri en l'aire al voltant de les plantes de producció de clor d'Elnosa a Pontevedra, d'Ercros a Flix (Tarragona) i de Solvay a Martorell (Barcelona). Els resultats dels mesuraments són preocupants pels altíssims nivells mesurats d'un contaminant que està enverinant el medi ambient de tot el planeta.

El mercuri és un metall pesant summament tòxic per a l'home i la vida salvatge. En altes dosis pot ser fatal per als humans, però fins i tot en dosis molt petites pot afectar el desenvolupament neurològic i es relaciona amb transtorns cardiovasculars, renals, hepàtics i dels sistemes immunològic i reproductiu.

Tenint en compte que el mercuri que cau a l'aigua o al terra es converteix ràpidament en metilmercuri (la forma amb la qual el mercuri penetra a la cadena tròfica —i la més perillosa—); que es bioacumula i biomagnifica, i que la producció de clor amb cel·les de mercuri és una tecnologia antiquada i obsoleta que compta amb alternatives sense mercuri viables econòmicament i que no es considera la millor tècnica disponible segons la Directiva IPPC, Ecologistes en Acció sol·licita a la indústria clorocàustica que es reconverteixi a l’ús de processos de producció nets i deixi de contaminar amb mercuri, i a les administracions autonòmiques que no concedeixin permisos d'activitat a aquestes plantes.

Més informació:  Leticia Baselga, 696 821 808


Quant al cas de Solvay Martorell, fins ara no es tenia constància per part de la població ni de les entitats ecologistes de la zona de les emissions a l'aire de mercuri. En l'autorització ambiental no s'esmenten i en les declaracions ambientals anuals que realitza l'empresa tampoc. Es coneixien els abocaments de Hg a l'aigua, primer al riu Llobregat i des de 2003 al mar directament, però no les emissions a l'aire. Les estimacions oficials les xifren en 180 kg anuals. 
