Pregó de les Festes de Sant Joan                   juny 2006
El passat 1 de maig en sortir a la tarda a veure el concurs de colles sardanistes a la plaça de la Vila, se’ns acosta l’Àngel, president de l’Associació, i ens diu si voldríem fer el Pregó de la Festa del barri. Sorpresa i astorament total, però reacció immediata, vàrem dir que si, ens va fer molta il·lusió. Una altra cosa és que sapiguem expressar el que sentim, i alhora que el que sentim us interessi a vosaltres. Justament aquest primer de maig, el Jaume feia 54 anys que havia vingut a viure al barri –jo, com molts sabeu, hi vaig néixer.
En aquest Pregó, voldríem que us hi sentíssiu tots i totes representats. Les nostres vivències, potser també són les vostres, moltes les hem compartit. Encoratgem els que tant desinteressadament esteu treballant o heu treballat pel bé del barri i de la Festa, també pel manteniment d’aquesta Capella, no oblidem els col·laboradors anònims; en nom de tots, i pensant en tots, hem fet aquest modest treball, insistim, el principal objectiu del qual és que us hi sentiu plenament identificats. Esperem aconseguir-ho.  

Assessorem-nos. La definició de Pregó a l’Enciclopèdia Catalana diu: Crida o discurs literari que hom, pronuncia en públic en ocasió d’una Festivitat o celebració. Malament: literatura, literari,... estem parlant de posseir l’art, d’escriure i de llegir, i tenir amplis coneixements de tot allò escrit. 
Bé, per una estona permeteu-nos que canviem la definició tècnica de la paraula Pregó, adaptant-la a les nostres capacitats, i per tant, direm que per fer de pregoner és necessari: Posseir grans dosis d’il·lusió, de ganes de col·laborar, i haver procurat sentir sempre, estimació, preocupació i interès pel nostre entorn, i la realitat en que vivim.
En un acte com el que estem celebrant, creiem que hem de recordar Sant Joan Baptista, que presideix la Capella. També Ell va ser, precursor, anunciador, en fi pregoner, de la vinguda de Jesús. Hem cregut adient fer aquesta comparació.
Aquesta capella -de construcció forta- va resistir l’envestida de la guerra civil. Es va fer malbé l’interior, però l’edifici va quedar en peu. En acabar la guerra, de seguida van començar les obres de reconstrucció per poder-hi celebrar algunes activitats religioses comunitàries: això si, molt a poc a poc, perquè els recursos econòmics eren molt escassos. 
La capella va ser i és lloc  de recolliment, que invita i propicia la reflexió i la pregària individual i comunitària. A més, s’hi celebren casaments, primeres comunions, commemoracions. Actualment per les festes de Nadal s’hi construeix un pessebre del que tots els veïns i visitants podem gaudir.

Per altra banda, sempre hi han tingut cabuda els grups de gent preocupada pels problemes o necessitats del barri, reunions i assemblees de l’associació de veïns. (Quan no es tenia un local es feien sempre aquí).
Ens enorgullim de tenir un lloc tan acollidor i ple d’història. 
Van arribar uns anys en que la Festa va perdre empenta (possiblement degut a les dificultats econòmiques que tots passàvem, a l’excés de feina de la gent,...) i va baixar de nivell. Sols en quedava la missa de Sant Joan a la Capella, la rifa del be (mitjà important d’aportacions econòmiques pel sosteniment de la Capella) i el ball al carrer. Pocs tenien temps per assumir els maldecaps que comportava organitzar-la i no es parlava encara de l’existència d’associacions de veïns.

En aquells temps dintre del barri es reunia un grup de gent, jove i innovadora, que estimaven molt les  tradicions i els feia il·lusió recuperar-les; aviat es van implicar en l’organització de la Festa. Les seves aportacions la van fer revifar recuperant activitats o amb idees noves, com la incorporació de signes identitaris del barri en el disseny del popular ramallet i, sobretot, el sopar a la Font de la Truita i la baixada en processó amb torxes de foc que després servien per encendre la gran foguera de Sant Joan. 
Era espectacular i motiu que molts martorellencs i martorellenques d’altres barris hi volguessin participar o, si més no, s’hi acostessin per veure la tornada de nit d’una llarga fila de gent amb les torxes enceses, com una gran cuca de llum que serpentegés per la muntanya. El problema és que ara, amb la construcció de l’autovia, només els veiem quan ja enfilen la pujada del Pont del Diable, que si bé continua sent bonica, no és tant espectacular.
També hi van incorporar el sopar al carrer: dia de retrobament de veïns i antics veïns del barri, familiars o coneguts, que venen a compartir amb nosaltres una bonica vetllada. El concurs d’all i oli, en el qual molts hem intentat mostrar les nostres habilitats culinàries, etc. A la vetllada cultural, quantes famílies del barri hem gaudit dins d’aquesta capella escoltant les interpretacions artístiques d’algun amic, veí o familiar nostre; també d’altres artistes, grups o corals del nostre poble i de fora. També s’hi han fet exposicions, passis de diapositives o de vídeos per recordar festes passades o per homenatjar persones rellevants del barri.
Les nostres vivències en relació a la festa han sigut les d’haver format part de la Junta de l’Associació, participar en el repartiment de programes i recollida de donatius en el barri, assistir gairebé sempre a les reunions per la preparació de la festa, col·laborar en el muntatge d’algunes exposicions i, molt especialment, en la construcció de les torxes. Aquesta activitat té el seu encant. A l’hora de començar sempre falta algun detall: els pals o la parafina, o bé l’ampolla de 
butà per escalfar els productes, però amb aquests petits inconvenients ja s’hi compta, és un element més de distracció i per tenir l’excusa de tornar-hi un altre dia; al final s’acaben sempre puntualment.
Va ser molt divertit, almenys els primers anys, participar en construir les tires de banderoles. Les modistes del barri treballaven nit i dia, fins que les tisores  i màquines de cosir treien fum! I penjar-les al carrer? Tota un epopèia! N’hi havia tantes que gairebé tapaven el cel, i compte a no posar-ne més en un tram que un altre! L’entrebanc que teniem, però, era quan passava un camió massa alt per algun carrer i se n’emportava unes quantes per davant. Sort que la moral era alta i l’endemà procuràvem penjar-les una mica més amunt. Que bonic que era veure la gran participació dels veïns. Alguns dies, en acabar la penjada, ens reuníem a la Plaça de Creu a compartir una mica de cava que havia portat alguna voluntària o voluntari.
També tenim un record  pels veïns del carrer de Dalt,  durant uns anys, va ser molt lloable l’esforç que feien per celebrar i commemorar les festes de Sant Joan i les Nadalenques, bastint el carrer amb motius adequats  a la Festa, era d’ admirar i aplaudir,  tant pels propis veïns com per la molta gent que els  visitava.
El barri va canviant: enderrocament de cases velles i construcció de nous blocs de pisos. També canvia  la seva gent. És cosa dels temps que vivim, moltes circumstàncies hi han contribuït.
No obstant, val més canviar i continuar existint, que no pas deixar-lo morir i desaparèixer, i no ens referim solament  a les cases, sinó a la tradició, a l’esperit i el sentir d’una gent, d’un barri, tan arrelat a la identitat del nostre poble, Martorell.
Per tant, és cosa nostra, dels que encara hi vivim, dels que hi teniu vincles familiars o sentimentals i també, de les autoritats i organismes públics: fer possible que es mantingui la tradició i la identitat de barri, per poder continuar sentint-nos-hi molt bé.
L’entorn el tenim prou bo. 
El Pont del Diable, la Capella de Sant Joan, el Fossar i els jardins a prop del pont, la Font de les Malaltes i el seu passeig (molt desaprofitat per nosaltres el veïns), Ca l’Ollé, el Mercat Ramader, la casa natal d’en Xic de la Barraqueta, etc. La Plaça de la Creu és la protagonista de la concentració i origen dels Tres Tombs, a la Festa de Sant Antoni.

Som veïns de rius i muntanyes, amb les possibilitats que aquestes proximitats ens ofereixen, per exemple, espai vora el riu per fer un passeig amb una bona arbreda. Tenim a tocar també una bona part de l’horta que queda al poble (això si, s’hauria d’endreçar una mica). 

Hi hauria també la possibilitat de construir un bon equipament a la part que es conserva de l’antiga caserna. Es podrien aprofitar millor, com a espai públic, els jardins de Ca l’Ollé. 
Som-hi doncs. Mentre puguem, ens toca intentar establir lligams de relació amb els nouvinguts explicant-los la nostra història, les nostres il.lusions i els nostres sentiments que voldríem que compartissin i mantinguessin. Tots haurem de fer un gran esforç, de manera especial els més joves. El futur és seu. Haurien de procurar que no es perdés aquest sentit de pertenença d’un barri.

Aquesta proposta d’integració té un abast més ampli que el del nostre barri. Es necessita voluntat, un projecte i recursos per tirar-lo endavant. També temps i molta constància. Creiem que la proposta hauria de ser assumida i planificada des de l’Ajuntament, amb la col·laboració i ajuda de les associacions implicades.
El nostre barri, ens sembla a nosaltres, és el que suporta una transformació més gran en relació al nombre de veïns autòctons que hi anem quedant. També té una identitat i unes arrels, fondes i singulars, això fa que creiem justificada aquesta petició. 

Seria bonic i molt positiu que en un futur no massa llunyà fos ja un nouvingut el que ens fes el Pregó de la Festa!
Bé, anem acabant convidant-vos a venir i gaudir amb nosaltres de la Festa. Els organitzadors, com cada any, han posat tot l’esforç per elaborar un programa variat i amè, i per satisfer els desigs dels veïns i visitants –també, evidentment, assequible al seu pressupost!.
Moltes gràcies, a la Junta de l’Associació que ens ha confiat aquest servei, i gràcies a tots vosaltres per assistir-hi. Visca el nostre barri i també, visca Martorell!! 
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