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“PULCHEN”

La palabra Pulchen viene del Mapuche que significa “fuego que renace”. El grupo folklórico se fundó en enero del 2006 en Barcelona y que actualmente se establece en Martorell, con la finalidad de difundir nuestra cultura a través de la danza.

DATOS DEL GRUPO:

Lugar de ensayo:
local de la Asociación de vecinos de Can Carreras.



          Passeig Catalunya s/n
Horarios:

Sábados de 17.00 a 21.00 hrs.
Domicilio fiscal:
C/Comerç 2b 1º 2º  08760 Martorell

Tel. de contacto:
666.96.71.53

Correo electrónico:
grupofolkloricopulchen@gmail.com




grupxile_pulchen@martorell.com
Participantes e 

Integrantes del 

Grupos: 

14 personas.

TRAJECTORIA DEL GRUPO:

Pulchen partió con su primer debut en el festival para ayuda de los damnificados de Sri Lanka, con solo tres meses el grupo se lanzo al escenario con un lindo espectáculo, el 6 de mayo del 2006. Que tras su gran éxito se repitió un siguiente año, el 10 de marzo del 2007.

Seguidamente Pulchen se ha presentado en la ciudad de Martorell en diferentes eventos como el día de la danza celebrado en primavera, para  el festival del día de la cultura, ayuda al cáncer, los carnavales, la fiesta del barrio de Can Carreras. 

Donde también Pulchen ha brindado de su repertorio folklórico; en ayuda al festival de Ecuador, fiestas de la Garriga. También participando en las fiestas patrias de Chile en el Prat del Llobregat 2007.

Dos representantes del grupo Pulchen viajaron a Suecia y Noruega a impartí un taller de cueca en la ciudad de Oslo, para la colonia chilena e grupos folklóricos con motivos del primer campeonato nacional de Cueca en la ciudad de Oslo, en el 2007. Y posteriormente en febrero del 2008 volvieron a noruega para dar otro taller de cueca en la ciudad de Skien Noruega. Y participando por dos años consecutivos en la casa cultural Noruega, en una peña folklórica y en el aniversario de la casa cultural.

PROGRAMA DEL GRUPO:

Pulchen se desarrolla en la parte folklórica de la danza y el baile. Con un programa que se desarrolla superando los 30 minutos, con aproximadamente 15 bailes de la zona centro, destrezas de Cueca y fantasía de Cueca. Esta temporada 2008-2009 Pulchen terminara la zona centro para dar comienzo a la zona sur y chilota.


