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ATENCIÓ : TALLER PER FAMÍLIES

Us informem que donada la bona acollida que va tenir el curs passat,  l’AMPA torna a organitzar el taller de TÈCNIQUES D’ESTUDI I GESTIÓ DEL TEMPS enfocat als pares per tal de tenir una eina més per ajudar als nostres fills amb els estudis.

El taller, a càrrec de l’empresa Hàbits, Centre d'Orientació de Dificultats d'Aprenentatge, es farà al menjador de l’escola, i consta de tres sessions (divendres 18 de gener, divendres 25 de gener  i divendres 1 de febrer), de 18:00 a 19 :30h.

CONTINGUT

Primer divendres: Tècniques d'estudi i gestió del temps I: Organització de la tasca escolar.

Segon divendres: Tècniques d'estudi i gestió del temps II: Deures, estudi i memorització.

Tercer divendres:  Tècniques d'estudi i gestió del temps III: Recursos web per afrontar dificultats d'aprenentatge.
Famílies sòcies: gratuït
Famílies no sòcies: 20 €, preu total de les tres sessions, no es tornen els diners en cas de no assistir a alguna d’elles. Es pot pagar a través de caixer, o a l’oficina d’AMPA dimarts al matí amb targeta bancària.
Hi haurà servei d’acollida, nens socis gratuït, nens de famílies no sòcies 3 € per sessió, es paga directament a la monitora.

Els interessats ompliu la butlleta d’inscripció i lliureu-la a l’AMPA a través de la bústia, o a l’oficina dimarts al matí, igualment podeu fer servir el mail amparodoreda@gmail.com, així com el grup de facebook “AMPA Escola Mercè Rodoreda de Martorell”.

Us animem a participar.
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Inscripció taller per famílies: TÈCNIQUES D’ESTUDI I GESTIÓ DEL TEMPS
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	Mail de contacte:
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